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ATA DA 425ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

 

Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e quatorze, às 10h, a 

Assembleia Geral do ECAD realizou, em caráter extraordinário, sua 425ª Reunião, na 

Sede do Ecad, à Rua Guilhermina Guinle, 207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. 

Maria Cecília Garreta Prats Caniato (ABRAMUS), José Alves (AMAR), Cristiane 

Marcela Camargo e Godoy de Souza (ASSIM), Kleber da Silva (SBACEM), 

Chrysóstomo Pinheiro de Faria (SICAM), João Carlos de Camargo Éboli (SOCINPRO), 

Marisa Gandelman (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha 

Braga. Presentes ainda os Srs. Gustavo Vianna (ABRAMUS), William Netto e Giselle 

Severo (AMAR), Zenaide Bareiro (SICAM), Adonis Marcelo Ramos de Oliveira 

(SOCINPRO), Sydney Limeira Sanches (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, 

artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleita para presidir os trabalhos a Srª Marisa 

Gandelman, cabendo a mim, Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza, secretariá-

la. 1)VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação 

da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, 

gerente executiva jurídica. 2) Aprovação da Ata da 424ª AGO - Lida e aprovada a ata da 

424ª reunião, realizada dia 29/01/2014, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Expediente das 

Associações: 3.1) E-mail da Abramus – Pagamento de músico acompanhante 

estrangeiro – revisão da atual operação de distribuição e inclusão de fonogramas 

estrangeiros na distribuição – O assunto foi remetido para discussão pela Comissão de 

Distribuição. 3.2) UBC – Fonogramas em Audiovisual – A Srª Marisa Gandelman expôs 

que se faz necessário o provisionamento de conexo para audiovisual estrangeiro desde que 

a informação seja fornecida pelo produtor fonográfico. Segundo ela, existe a necessidade 

de ser revisado o processo de documentação, identificando-se outra forma de se 

documentar os fonogramas utilizados na trilha sonora dos filmes que não seja apenas a 

mera declaração do interessado. O assunto foi remetido para a Comissão de Distribuição.         

4) ORDEM DO DIA: 4.1)Superintendência: a) Regulamentação da Lei 12.853/13 – 

Analisados os principais aspectos da regulamentação da referida lei. 4.2) Gerência 

Jurídica: a) Audiência Pública – ADIs 5062 e 5065 – Relatadas pela Dra. Clarisse 

Escorel as providências que estão sendo tomadas relativamente à realização da Audiência 

Pública, convocada pelo Min. Luiz Fux, para o dia 17 de março de 2014, com a finalidade 

de debater as questões nas referidas ADIs. b) Google / SKY/ Levantamento Globo – A 

Dra. Clarisse Escorel passou um posicionamento atualizado das negociações com os 

usuários Google (YouTube) e com a SKY,  tendo enfatizado que ambos os usuários 

continuam sem licença para a execução pública musical. Na oportunidade, comunicou que 

estão sendo levantados valores que ainda estavam depositados na ação movida pelo Ecad 

contra a TV Globo. A Sra. Superintendente informou que tais valores deverão ser 

distribuídos juntamente com a última parcela do acordo firmado em outubro de 2013.    

4.3) Gerência de RH: a) Projeto PCD –pessoas com deficiência - Foi 



 

 

apresentado pela gerente executiva de RH, Janaína Araújo, a situação atual do Ecad 

quanto à contratação de pessoas com deficiência. Após apresentação do projeto e do 

relatório de inclusão desses profissionais ao quadro de colaboradores do Ecad, Janaína 

comunicou e sinalizou as dificuldades encontradas pelo Escritório para cumprir a Lei 

Federal 8.213/91. Após a exposição, a Assembleia Geral autorizou o Ecad a aumentar seu 

quadro de pessoal em mais 10 vagas administrativas/operacionais para assim cumprir seus 

deveres perante a Lei Federal 8.213/91. 4.4) Gerência de TI e Planejamento 

Estratégico: a) CIA Audiovisual – posicionamento da implantação - O Gerente 

Executivo de TI e Planejamento Estratégico, Sr. José Pires, fez apresentação sobre a 

implantação do CIA AV (Sistema de Captação e Identificação Automática do 

Audiovisual). Foram detalhadas as fases atuais do projeto, enfatizando a fase de 

implantação assistida e o início de uso efetivo. 4.5) Gerência de Arrecadação: 

Registrada a presença do Sr. Marcio Fernandes, gerente executivo de arrecadação.            

a) Acordo Cinesystem – Após o fornecimento de informações sobre a situação do 

usuário e o desenvolvimento das últimas reuniões visando um acordo referente ao débito 

existente, foi autorizado acordo com o grupo nas seguintes condições: Valor total:           

R$ 3.682.318,89 (Três milhões seiscentos e oitenta e dois mil trezentos e dezoito reais e 

oitenta e nove centavos), sendo pagamento de uma entrada de R$ 736.463,78 (setecentos 

e trinta e seis mil quatrocentos e sessenta e três reais e setenta e oito centavos) em março 

de 2014, acrescida de 11 parcelas trimestrais de R$ 267.805,01 (duzentos e sessenta e sete 

mil oitocentos e cinco reais e um centavo) corrigidas pelo IPCA a cada 12 meses; 

pagamento de honorários pelo exibidor na proporção do débito das salas ajuizadas. O 

usuário deverá apresentar toda sua programação dos meses envolvidos no acordo.            

b) Rádios Jornalísticas – Estudo sobre cobrança diferenciada – Após apresentação do 

estudo foi aprovada a seguinte redação para o Regulamento de Arrecadação: ..................... 

10.2.4 – EMISSORAS DE RÁDIO JORNALÍSTICA  

a) Aplicam-se às emissoras de rádio jornalísticas, exceto para rádios comunitárias, os mesmos critérios 

acima aludidos, reduzindo-se em 75%(setenta e cinco por cento) os valores obtidos, desde que sejam 

respeitadas as condições definidas em contrato específico firmado com o Ecad. Considera-se 

jornalística a rádio cuja programação é voltada essencialmente à produção e divulgação de notícias, 

dados factuais e outras informações de interesse da sociedade. Nesse tipo de emissora, a execução 

musical somente poderá ocorrer  de forma incidental, como adorno aos seus noticiários. 

c) Mensalidade Sky: Foi apresentada proposta recebida da Sky. A proposta prevê o 

pagamento da mensalidade iniciando em R$ 3.800.000,00 (três milhões e oitocentos mil 

reais) em 2014 e chegando a R$ 5.004.000,00 (cinco milhões e quatro mil reais) em 2018. 

A proposta foi negada. Ficou decidido que o Ecad poderá contratar com a operadora, caso 

sejam estabelecidos critérios semelhantes ao contrato realizado com a Net. 4.6) Gerência 

Adm./Financeira: a) Memos 120, 121, 122, 123/13 e 003, 004, 005, 006 e 007/14 – 

Controladoria – Solicitando baixa patrimonial - Autorizadas as baixas dos bens móveis 

e equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos serem antieconômicos. 

Deverão ser doados a entidades filantrópicas os bens que ainda puderem ser aproveitados. 

6) Assuntos Gerais: 6.1) Ratificação de procuração – Ratificada a procuração 

outorgada pela Srª Superintendente Executiva à gerente da Unidade, Giselle Pinto da Luz 

– Unidade de Santa Catarina. Nada mais havendo a tratar, o presidente da Assembleia 

franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Not%C3%ADcia
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encerrada a sessão, cabendo a mim, Cristiane Marcela Camargo e Godoy de Souza, lavrar 

a presente ata, na qualidade de secretária, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio 

de Janeiro, 17 de fevereiro de 2014. 

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

         Maria Cecília Garreta Prats Caniato 

 

 

AMAR           _______________________________ 

                 José Alves 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

  Cristiane Marcela Godoy de Souza 

 

 

SBACEM       _______________________________ 

Kleber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

    Chrysóstomo Pinheiro de Faria 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

     João Carlos de Camargo Éboli 

 

 

UBC               _______________________________ 

Marisa Gandelman 
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